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審 査 決 定 報 告 書  

産業消防委員会  

令和３年第１回水戸市議会定例会において当委員会に付託されました議案第

３０号ほか９件の審査の経過並びに結果について，水戸市議会会議規則第  

１０１条の規定に基づき報告します。  

 これらの案件については，３月１８，１９，２２日の３日間にわたり，委員

会を開催し，慎重に審査を行いました。その結果は，下記のとおりであります。  

 以下，審査の概要を申し上げますと，  

１ 議案第３０号 水戸市消防本部及び消防署の設置等に関する条例の一部を

改正する条例  

 本案は，消防本部の名称を水戸市消防局に変更するものであり，他の中核市

の状況や名称変更により期待される効果等について，種々質疑応答を重ねまし

た。このうち委員から，「今回の名称変更を契機に，県内唯一の消防局職員と

しての責任と誇りを持ち，消防力の強化を図られたい」等の意見が出されまし

た。  

 この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。  

２ 議案第３１号 水戸市火災予防条例の一部を改正する条例  

 本案は，国の基準省令の改正に伴い，電気自動車用の急速充電設備に関する

基準の見直しを行うものであり，制度改正の背景や目的等について，種々質疑

応答を重ねました。このうち委員から，「急速充電設備の普及を踏まえ，市民

の安全を守るため適切な指導に努められたい」等の意見が出されました。  

 この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。  

３  議案第３２号  令和３年度水戸市一般会計予算中第１表中歳出中第５款

（労働費），第６款（農林水産業費）中産業消防委員会所

管分，第７款（商工費），第９款（消防費）及び第１１款

（災害復旧費）中産業消防委員会所管分並びに第２表継続

費中第９款（消防費）並びに第３表債務負担行為中産業消

防委員会所管分 

本案について，第５款労働費では，ＵＪＩターン・若者定着応援事業の実績

及び今後の方針等について，種々質疑応答を重ねました。このうち委員から，

「コロナ禍におけるオンライン合同企業説明会の需要の増加を踏まえ，今後の

開催状況を見極めながら必要に応じた予算措置を講じられたい」等の意見が出

されました。  
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第６款農林水産業費では，予算の減額要因をはじめ，地域おこし協力隊の隊

員の任期及び活動内容について，農業経営継承支援事業の制度概要及び実施目

的について，学校給食における地場農産物の活用促進事業に係る食材の仕入れ

方法について，ナラ枯れ対策事業における被害の調査方法について，種々質疑

応答を重ねました。このうち委員から，「農業振興を目的とする各事業の実施

に当たっては，第三者継承を含む新規就農者や認定農業者等の担い手の確保・

育成に向け，着実に推進されたい。また，女性ならではの視点も取り入れなが

ら，農村地域の実情把握に努め，さらなる農業活性化策を検討されたい」，「ナ

ラ枯れ対策事業の実施に当たっては，今後具体的な被害の把握に努め，事業効

果を適宜検証されたい」等の意見が出されました。  

第７款商工費では，中心市街地活性化に資する事業等の実績及び周知方法に

ついて，サテライトオフィス等開設促進事業の利用見込みについて，企業誘致

コーディネーターの配置状況について，県央地域における広域観光推進事業の

成果及び各構成市町村の負担割合について，種々質疑応答を重ねました。この

うち委員から，「まちなか空き店舗対策事業に係る補助制度については，下市

地区における利用実績を検証するとともに，制度の周知方法等の改善に努めら

れたい」，「中心市街地店舗，事務所等開設促進事業については，補助制度の

利用実績が減少していることから，制度の在り方について再度検証されたい」，

「サテライトオフィス等開設促進事業の実施に当たっては，利用希望者が見込

み件数を超えた場合においても弾力的な対応に努め，必要に応じた予算措置を

講じられたい」等の意見が出されました。  

また，総括的な意見として，「商工行政については，引き続き，新型コロナ

ウイルス感染症の影響を受けた事業者の支援に努めるとともに，中心市街地活

性化基本計画（第２次）の策定に当たり，計画区域となる重要エリアを見極め，

本市の経済再生に向けた施策の検討に鋭意取り組まれたい」，「観光行政につ

いては，ＮＨＫ大河ドラマで注目される本市の歴史や文化について，機会を逃

すことなく全国へ発信するとともに，整備が完了した弘道館・水戸城跡周辺地

区等の観光資源を最大限に活用した取組を推進されたい」等の意見が出されま

した。  

 この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。  

４ 議案第３４号 令和３年度水戸市公設地方卸売市場事業会計予算  

 本案については，執行部から説明を受けた後，委員から，「卸売市場の機能

強化に向け，市場再整備事業を着実に推進されたい」等の意見が出されました。  

 この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた
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しました。  

５ 議案第３５号 令和３年度水戸市駐車場事業会計予算  

 本案については，（仮称）水戸芸術館東地区駐車場整備事業に係る予算の内

訳や買戻し用地の状況等について，種々質疑応答を重ねました。このうち委員

から，「新市民会館の来館者及び周辺施設の利用者にとって利便性の高い駐車

場となるよう整備に努められたい」等の意見が出されました。  

 この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。  

以上のほか，議案第３６号 令和３年度水戸市農業集落排水事業会計予算，議

案第４７号 令和２年度水戸市一般会計補正予算（第１１号）中第１表中歳出

中第６款（農林水産業費）中産業消防委員会所管分，第７款（商工費）及び第

９款（消防費）並びに第２表継続費補正中第９款（消防費），議案第４８号 令

和２年度水戸市公設地方卸売市場事業会計補正予算（第２号），議案第４９号 

令和２年度水戸市駐車場事業会計補正予算（第２号），議案第５０号 令和２

年度水戸市農業集落排水事業会計補正予算（第２号）についても，種々質疑応

答を重ねた後，採決の結果，いずれも全会一致をもって，原案を可決すべきも

のと決定いたしました。 

記  

議案第３０号，議案第３１号，議案第３２号中第１表中歳出中第５款，第６款

中産業消防委員会所管分，第７款，第９款及び第１１款中産業消防委員会所管

分並びに第２表継続費中第９款並びに第３表債務負担行為中産業消防委員会所

管分，議案第３４号，議案第３５号，議案第３６号，議案第４７号中第１表中

歳出中第６款中産業消防委員会所管分，第７款及び第９款並びに第２表継続費

補正中第９款，議案第４８号，議案第４９号，議案第５０号  

以上，原案を認める。  

 

 上記のとおり報告する。  

 

   令和３年３月２４日  

 

  水戸市議会議長  内 藤 丈 男 様  

 

                     産業消防委員会        

委員長  大 津 亮 一   


